

Mesečno poročilo o delu Komisije



Oktober 2023

V mesecu oktobru 2023 je senat Komisije za preprečevanje korupcije (Komisija) v sestavi predsednik dr. Robert Šumi ter namestnika predsednika Simon Savski in David Lapornik na treh rednih sejah obravnaval 18 zadev.

V okviru obravnavanih zadev v tem poročilu posebej izpostavljammo zaključene zadeve s področja izvajanja določb Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije (ZIntPK).

Poročilo o sprejetih zadevah na sejah senata Komisije v oktobru 2023

1. Seznanitev senata o odpravi nezdržljivosti funkcij pri štirih poslancih

Senat Komisije je na 38. seji 14. oktobra 2022 sprejel Poročilo ocene integritete v povezavi z nezdržljivostjo funkcij in s poročanjem premoženjskega stanja (Poročilo). Komisija je namreč v času nastajanja Poročila ugotovila, da štirje poslanci opravljajo dejavnost, ki je lahko v nasprotju z določbo 27. člena ZIntPK, ki navaja, da poklicni funkcionar ne sme biti član oziroma opravljati dejavnosti upravljanja, nadzora ali zastopanja v gospodarskih družbah, gospodarskih interesnih združenjih, zadrugah, javnih zavodih, javnih skladih, javnih agencijah in drugih osebah javnega ali zasebnega prava, razen v društvih, ustanovah in političnih strankah.

V zvezi z zgoraj navedenim je Komisija ugotovila, da sta medtem dva funkcionarja odpravila nezdržljivost, dvema pa je funkcija prenehala. Iz ugotovljenega izhaja, da nadaljnji postopki skladno z določbami ZIntPK niso potrebni.

Senat Komisije je na 34. seji 20. 10. 2023 sprejel sklep, da se postopek ustavi.

2. Sum kršitve integritete pri imenovanju generalnega direktorja policije Senada Jušiča

Komisija je v začetku septembra 2023 na lastno pobudo na podlagi medijskih objav uvedla predhodni preizkus v zvezi s sumi nepravilnosti pri imenovanju generalnega direktorja policije Senada Jušiča. Naknadno je prejela prijavo, ki se je nanašala na sume nedovoljenih vplivov pooblaščenca enega od kandidatov v natečajnem postopku. Prijavo je obravnavala v okviru že uvedenega predhodnega preizkusa. V njem je pridobila dokumentacijo in pojasnila Ministrstva za notranje zadeve in Ministrstva za javno upravo oziroma Uradniškega sveta ter posebne natečajne komisije, ki je vodila postopek javnega natečaja za izbiro generalnega direktorja policije. V okviru postopka Komisija ni potrdila nedovoljenih vplivov ali pritiskov na Uradniški svet oziroma posebno natečajno komisijo, ki bi pomenili kršitev ZIntPK, zato je postopek v tem delu ustavila, v preostalem delu pa nadaljuje s predhodnim preizkusom glede drugih sumov kršitev ZIntPK.

O zgornjih ugotovitvah je Komisija javnost že seznanila z objavo na svoji spletni strani na [tej povezavi](#).

Senat Komisije je na 34. seji 20. 10. 2023 sprejel naslednja sklepa:

- postopek pred Komisijo se v delu domnevnih nedovoljenih vplivov ali pritiskov na uradniški svet oziroma posebno natečajno komisijo s sklepom ustavi, ker v obravnavani zadevi glede na zbrane podatke ni mogoče potrditi obstoja kršitev iz pristojnosti Komisije, in da se postopek nadaljuje v preostalem delu in
- o delnem zaključku postopka se obvesti medije.

3. Priročnik celostne grafične podobe Komisije

Senat Komisije je na 25. redni seji 27. 10. 2023 sprejel predlog celostne grafične podobe Komisije za preprečevanje korupcije.

Določeni elementi nove celostne grafične podobe Komisije so objavljeni na [tej povezavi](#).

4. Osnutek prenovljene Resolucije poslan Ministrstvu za pravosodje

Senat Komisije je na 25. redni seji 27. 10. 2023 potrdil osnutek prenovljene Resolucije o preprečevanju korupcije v Republiki Sloveniji (Resolucija). Dokument, ki je rezultat več kot enoletnega dela medsebojnega sodelovanja in usklajevanja številnih deležnikov, je Komisija poslala na Ministrstvo za pravosodje, ki ga bo po pregledu predalo vladi, ta pa Državnemu zboru. V roku treh mesecev od sprejetja Resolucije v Državnem zboru bo Komisija, skupaj z že omenjenimi deležniki, pripravila še Akcijski načrt.

Zaključeni postopki, o začetku katerih je bila javnost že seznanjena

1. Zaključen postopek v zvezi s sumi nepravilnosti na Srednji vzgojiteljski šoli, gimnaziji in umetniški gimnaziji Ljubljana

Komisija je zaključila postopek obravnave prijave, ki jo je prejela v septembru 2023 in se je nanašala na domnevne nepravilnosti na Srednji vzgojiteljski šoli, gimnaziji in umetniški gimnaziji Ljubljana. Na podlagi predhodnega preizkusa prijave je bilo ugotovljeno, da navedbe iz prijave ne dajejo podlage za utemeljen sum kršitve iz pristojnosti Komisije. Komisija izvaja nadzor in preiskuje primere sumov korupcije in drugih kršitev ZIntPK v okviru svojih pristojnosti. V konkretnem primeru gre za področje, za katerega je primarno pristojno Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, Inšpektorat za šolstvo, kateremu je bila prijava tudi že odstopljena, zato Komisija prijave ni sprejela v nadaljnjo obravnavo.

2. Kršitev nasprotja interesov pri županu Občine Moravče Milanu Balažicu

Komisija je na podlagi novinarskega vprašanja avgusta 2022 uvedla postopek predhodnega preizkusa glede suma kršitev nasprotja interesov župana Občine Moravče Milana Balažica pri dodeljevanju proračunskih sredstev Slovenskemu društvu za lacanovsko psihoanalizo (Društvo) za namen pokroviteljstva in donatorstva v Občini Moravče za leto 2021. Po preučitvi pridobljene dokumentacije je ugotovila, da je Milan Balažic na podlagi prejete vloge Društva v postopku podeljevanja finančnih sredstev Občine Moravče v okviru Javnega poziva v letu 2020 in na tej podlagi sklenjene pogodbe podpisal odredbo o predčasnem nakazilu sredstev Društvu, katerega zakonita zastopnica je njegova zunajzakonska partnerka, s čimer mu je omogočil premoženjsko korist, s tem pa se je znašel v nasprotju interesov kot ga opredeljuje Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije (ZIntPK). V omenjenem primeru sta izpolnjena oba bistvena elementa, ki opredeljujeta nasprotje interesov: izkazan zasebni interes (s podpisom odredbe je imelo Društvo, s katerega zakonito zastopnico ima Milan Balažic kot podpisnik navedenih odločitev osebni stik, premoženjsko korist) in obstoj okoliščin osebnih stikov, ki kažejo na to, da zasebni interes vpliva na nepristransko in objektivno opravljanje nalog uradne osebe. Pri podpisu Odločbe o dodelitvi proračunskih sredstev za namen pokroviteljstva in donatorstva v Občini Moravče v letu 2021 ter Pogodbe o sofinanciranju pokroviteljstva in donatorstva v letu 2021 pa Komisija kršitve ni potrdila in je posledično postopek v tem primeru ustavila.

Ugotovitve Komisije so pravnomočne, saj obravnavana oseba zoper njih ni vložila tožbe v upravnem sporu. Tako so v skladu s šestim odstavkom 11. člena ZIntPK izpolnjeni zakonski pogoji za objavo ugotovitev, ki jih je Komisija z namenom vzpostavitve ustreznih standardov delovanja funkcionarjev in drugih uradnih oseb skupaj z izjasnitvijo [objavila na spletni strani](#).

3. Sum nezdržljivosti opravljanja funkcije funkcionarke Mestne občine Nova Gorica

Komisija je decembra 2022 na podlagi medijske objave uvedla postopek zaradi suma opravljanja nezdržljive funkcije, dejavnosti ali članstva funkcionarke Vesne Humar, občinske svetnice Mestne občine Nova Gorica (MONG) in državne sekretarke na Uradu vlade za Slovence v zamejstvu in po svetu. V okviru postopka je funkcionarko opozorila na nezdržljivost funkcij, ta pa je maja 2023 nezdržljivost odpravila, saj je mestni svet MONG sprejel sklep, da ji kot članici mestnega sveta preneha mandat. Ker je bila nezdržljivost odpravljena, je Komisija postopek ustavila.

4. Sum nepravilnosti pri razpisu za nakup strojev za razminiranje

Komisija je v septembru 2023 prejela prijavo zoper Ustanovo za krepitev človekove varnosti (ITF) o sumu korupcije v zvezi s prirejanjem razpisa za oddajo ponudb za nakup dveh strojev za razminiranje. V okviru predhodnega preizkusa je pridobila pojasnila ITF in preučila razpisno dokumentacijo. Na podlagi pridobljenih informacij je

Komisija ugotovila, da v konkretnem primeru ITF ni dolžna izvesti javnonaročniškega postopka v skladu z Zakonom o javnem naročanju, saj za to niso izpolnjeni pogoji. Glede očitkov o prilagojenih razpisnih pogojih pa je ugotovila, da so bili ti postavljeni na predlog Civilne zaščite Ukrajine, ki skrbi za nadzor nad implementacijo protiminske dejavnosti, in predstavnika Razvojnega programa Združenih narodov za Ukrajino. Ker je med donatorji tudi Republika Slovenija oziroma Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, je Komisija prijavo v informacijo odstopila Vladi Republike Slovenije kot ustanoviteljici ITF.

Objava pravnomočnih prekrškovnih odločb funkcionarjev

V oktobru 2023 je Komisija objavila pravnomočne prekrškovne odločbe funkcionarjev z naslednjih področij:

- premoženjsko stanje: Andrej Orel, Anton Kovše, Bojan Čebela;
- omejitve poslovanja: Blaž Lavtižar, Slavko Petovar, Janez Magyar, Primož Kobe, Ivo Rajh;
- nasprotje interesov: Mojca Brkinjač, Milan Knez, Simona Kostrevc, Damjan Janez Pangerc, Janez Zagorc, Viktor Trojer.

Prekrškovna statistika

1. Uvedeni prekrškovni postopki: 6

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Darila	4
Premoženjsko stanje	1

2. Izdane odločbe: 5

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Omejitve poslovanja	4

3. Izrečena opozorila po ZP-1: 2

Področje	število
Nasprotje interesov	1
Premoženjsko stanje	1